FAQ
Domanda: Come si calcola la perdita di reddito?

A. Si prendono in considerazione tutte le colture aziendali praticate nel 2017 e la relativa superficie
investita. | dati devono trovare chiaramente corrispondenza con i dati del fascicolo aziendale 2017 (SIAN).
Si calcola la produzione del piano colturale del 2017 moltiplicando le rese medie ottenute per | singole
colture per il rispettivo prezzo medio di vendita.

Occorre tenere presente che:

e |e colture assicurate per il rischio siccita sono da considerare come non danneggiate
e e colture non a ciclo primaverile estivo (non danneggiate dalla siccita) sono da considerare come
non danneggiate

Vanno poi sottratte le minore spese delle produzioni danneggiate. Si possono aggiungere anche i maggiori
costi registrati per le colture danneggiate

B. Si calcola la media triennale delle rese e dei prezzi delle medesime colture (quelle del piano colturale
2017). Le medie applicate alle superfici delle produzioni del piano colturale 2017 rappresentano la
produzione media aziendale

Dalla differenza tra le somme dei valori di B. e A. si ha la perdita di reddito del 2017 per quella azienda.
Come esempio si allega un foglio di calcolo



